

“捕虾少年”你最美

我市商城县肖乃军同学赴京喜领“全国最美孝心少年”奖



肖乃军领到奖杯 (由商城县上石桥二中提供)

信阳消息(记者周涛)6月13日,本报以《小小的他,为家撑起一片天》为题,讲述了商城县上石桥二中肖乃军,面对家境贫寒、命运多舛的困境,以勇于担当、乐观坚强、品学兼优的品质荣获“首届河南最美孝心少年”称号的故事。10月17日,“2019众里寻你——寻找最美孝心少年”大型公益

活动颁奖典礼在中央广播电视总台录制完成,肖乃军获得“全国最美孝心少年”荣誉称号。

肖乃军出生于一个十分不幸的家庭。他的父亲年轻时患上了精神分裂症,而妈妈又有智力障碍。2016年5月,肖乃军的父亲被确诊为鼻咽癌。经过一年多的治疗,肖乃军的父亲没能康复而逝世,年

幼的肖乃军从此承担起一个家。

小学时,肖乃军每天放学回到家里,都会放下书包开始干活,干完活再去写作业。中学以后,平时学校忙,每周五回家后,他除了干家务以外,还跟着大人们到池塘边、水田里下网捕虾,卖钱养家。虽处逆境,肖乃军的成绩一直名列学校前茅,在校期间,还多次主动将辛苦攒来的钱捐给生活困难的同学。

记者了解到,此次活动自今年6月启动以来,经过了全国征集、人物事迹展播、官网公示、推选委员会推选几个阶段。活动从入选的300位“孝心少年”候选人中推选出10位“2019全国最美孝心少年”和20位“特别关注孝心少年”,在央视《新闻联播》《朝闻天下》《新闻袋袋裤》等栏目中进行事迹展播。

在17日中央广播电视总台专门举办的颁奖典礼中,央视著名节目主持人白岩松亲切与肖乃军交流,并以“捕虾少年”肖乃军的故事为例,现场解读了“信阳”中“信”字的含义。据了解,颁奖典礼将于11月2日在中央广播电视总台综合频道、少儿频道播出。



晴好转阴雨 周四“分水岭”

信阳消息(记者韩蕾)从下雨到天晴,从“冻人”到暖和,上周的天气可谓是一波三折。好在后半日以晴天为主,周末也能出门转悠悠,赏景看花。本周我市的天气是晴天“打头阵”,雨水来“收尾”,可谓“跌宕起伏”。

记者通过市气象台的天气预报了解到,本周伊始我市可谓是很暖和,一直到周五,白天的最高温度都在20℃以上,早晚的最低温度也都在10℃以上,虽说昼夜温差较大,但相对来说还不算很冷。到了周末,雨水就“光临”我市,虽然只是小雨,但雨水已出现还是会让人心情低落三分,这时,市民可以适当去调节自己的心情,让心境开阔。

具体天气预报如下:10月21日(周一),晴天到多云,14℃~27℃;10月22日(周二),多云,16℃~25℃;10月23日(周三),多云,15℃~23℃;10月24日(周四),多云间晴天,14℃~23℃;10月25日(周五),多云到阴天,12℃~21℃;10月26日(周六),阴天有小雨,12℃~18℃;10月27日(周日),小雨转多云,10℃~19℃。

周四是这周天气的“分水岭”,周四一过天气就开始阴沉,气温也开始有所下降。同时,本周四是二十四节气的第十八个节气,天气渐寒始于霜降,霜降是秋季的最后一个节气,是反映气温变化的节气,是秋季到冬季的过渡,意味着即将进入冬天。霜降节气后,天气渐渐变冷,昼夜温差变化大,深秋景象明显,冷空气越来越频繁。

霜降时节,市民不仅要注意适当增加衣物,注意保暖,还要注意勤开窗通风,让新鲜空气进入室内,注意要保持适宜的湿度和温度。阳光不仅给人带来温暖、光明,让人补钙,还能让人心情振奋,但秋天、冬天阳光减少,所以大家要多晒太阳,多与他人沟通,保持愉悦的心情。

付真情 献爱心

新县法院开展“慈善一日捐”活动

信阳消息(朱自强)“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”一句耳熟能详的歌词,充分体现了中华民族扶危救困的传统美德。日前,为了推进全国文明城市创建,巩固脱贫攻坚成果,保障和改善困难群众生活,新县法院积极响应县委号召,开展“慈善一日捐”活动。

在此次活动中,该院领导带头捐赠,干警们踊跃参与,纷纷奉献自己的一份爱心。截至目前,共募集善款6000余元,以实际行动表达关心困难群体、支持慈善事业的诚心。活动营造了奉献爱心、共筑和谐的浓厚氛围,传播了慈善文化和中华传统美德,增强了广大干警参与慈善活动、回报社会的意识。

众人拾柴火焰高,捐款不论多少,善举不分先后,只有大家共同助力慈善事业,形成“人人参与、乐善好施”的风尚,社会才会变得更加美好。



10月18日上午,河南省第九届“三山同登”群众登山健身大会在鸡公山景区举行,据介绍共有7000多人参加了活动,大家爬山健身、观光赏景,其乐融融。不过,活动中也有令人略感遗憾的事儿:沿途不时可见一些喝剩的水瓶被随手扔在路旁(如图),显得与活动宣传口号“健康出行,文明徒步”格格不入。而这一路上(大众活动组线路二),难得找见一处垃圾收纳设施,也被大家所吐槽。

本报记者 华唯 摄

